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Exercice 1. Questions de cours : QCM (6 points - pas de point négatif) 

Entourez la ou les bonnes réponses. 

1. Qu'est-ce qu'un déplacement quelconque de charges électriques?

a- Une résistance

b- Une tension

c- Un courant

@ Rien de tout cela

2. Selon le type de dipôle, le courant qui sort de ce dipôle peut être supérieur ou inférieur à celui

qui y rentre. 

a- VRAI @ FAUX 

I A AB B 
�3. On considère le schéma suivant :

a- le dipôle est un dipôle récepteur si !As et UA8 sont de signes opposés

b- le dipôle est un dipôle générateur si !AB et UAB sont de même signe

(y le dipôle est un dipôle récepteur si !AB et UAB sont de même signe

d- Le fléchage courant/tension correspond à la convention générateur.

4. Soit le circuit suivant : Ce circuit comprend

Rs 

ls a. 5 nœuds, 4 mailles

A 
R1 

I, @ 5 nœuds, 8 branchesC 

Eî B R6 
c. 8 nœuds, 8 branches

R2 
RJ 

R7 d. Aucune de ces réponses

F 
R4 
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5. A quelle unité correspondent des Volts sur des Ampères

(9 DesOhms 

b- Des Siemens

6. Une résistance court-circuitée a:

c- Des Joules

d- Rien de tout cela

a- un courant infini qui la traverse

b- une tension infinie à ses bornes

@ une tension nulle à ses bornes

d- Aucune de ces réponses

7. Quelle est la résistance vue entre A et B ?

a. 1s R23

3 
c. -R

5 

d. �R
3 

8. Soit le circuit ci-contre. Que vaut 
U 

?

a- 20 V

@sv

9. Quelle est la bonne formule ?

A 

c- 4 V

d- -8 V

3 3 
a- /1

= 
-. / c- /1 

= 
-. /

5 -· 4 

®
1 

/l = 
3R 

/ /1 = - d-
4 4 

10. Quelle est l'expression de la tension U?

a-
U = E1+E2 

3 

@ U 
= E1-E2 

c-

d-

U 
= E1 + E2 . 

3 2 

U = E1+E2 

3R 

4R 4R 

3R 

R R 

11

3R 

r u E,f
R 

R 

R 

E2
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On considère les 2 circuits suivants : 

Ces 2 circuits sont équivalents si et seulement si: 

11.E =

a- I

Œ) R.I

12. R' =

b-

R 

R.R
1 

R+R' 

Exercice 2. Théorème de Thévenin (6 points) 

c-

d-

C· 

d-

Soit le circuit ci-contre, dans lequel R1 = R2 = R3 = R4 = R.

1. Déterminer le générateur de Thévenin vu par R4 •

Aucune de ces réponses 

R 

R+R' 

Aucune de ces réponses 

Janvier 2019 

Vous utiliserez la méthode de votre choix {Equivalences ou application du théorème), et vous

exprimerez votre résultat en fonction de /0 , E3 et R.
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1 J + i t: i � V �U...'J -r� vC2. l-\ ; v-- / ,Oo r k) V\..

Rrofc[�}!"fîE> f � �� �� ?R�

t

� 
@ 

Rt�
@ 

2. En déduire la tension aux bornes de R4 •
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E"' -"-'-' �� o.u \- � ,cc.�.� (0 dJ. � p,uw � OlA t�(.Q�k 
.e,k Q.JJ. 1'�f.u.&J ,Ùv. ?D� 01,. o�kQA.,<�:

/ 
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Exercice 3. Théorèmes (8 points) 

Soit le montage ci-contre 

En utilisant la méthode de votre 

choix, déterminer l'expression de la 

tension aux bornes de la résistance 

R1 en fonction de E, /, R et R1 . 

0 

4R 

(] 
,,. 

oJor) t�:>;QU,) ..Joo-bh·oW) t,-w' 
ou o.. 

, ' = 4 R ,< ]_ r ( PDC ) F) �J 4RtR, :t. 

hl � � 4R11R, �R k', ... 

::.. 

p.J..U) 4RtR, 
4R 

PDT, U.::

� rowti U. 

U
.::-

4RR, 
4 RtR1 

U .. �1-jI 
R, x ÇRi_b�#, • 

-� R,1 tJ - 4R-t I?, 

u = 6"R R, 
_____ x 1 

4R +R, 
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nvQ_c_ � +�o�r)'\ÇL dJ_ /J.J..lrs-f° � h' ::>h) DlA. obh QJJ ��:

c, t V\ ;CO n,')Qf v'O..U +- ,2 E f 0-,- 0 s h QJJ. '� U ,i := f<\ E° 

4Rt-\�\ 

• t:. V\ ; LJ)�v GU.A}- t , 0"A o 6� � � u
.t 

:: - R, 1:: 
4RtR\ 

t I Q - 0\ l, n 1A 1 / J,_ __ �RI{< T • \,.. _wv-.Wv@v-. r o< i..} O'-"' ':>h 'C,_V, r _
5 �R-t R, 

� t.v- L0\,'-.. 9c<J\(a..u t- T I Ov-. o�h.Q..u \-- U4 :: � Rd< ·1
yR+R, 

U� + u1 +u3 +U�

_6_R
_..;.

1_R_ ..L 

l\ (2 t f<\

/ I-rv = .l.. I 
cl 
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BONUS: Théorème de Millman 

Soit le circuit ci-contre. E1 , E2 , I et R sont 

supposés connus, et les générateurs sont 

indépendants. 

En utilisant la théorème de Millman, déterminer 

l'expression de la tension U
R 
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R 

R 
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